Zápis ze společného jednání k problematice sociálního zemědělství
konaného dne 2. září 2014 od 15:00 hodin v salonku ministra; Ministerstvo zemědělství
Přítomni: 
Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra zemědělství a vedoucí oddělení Samostatné oddělení analýz a strategie 

Ing. Roman Haken, EHSV

Ing. František Janda, ASZ, SVP
Ing. Miloš Kordač, MZe, odborný referent
Mgr. Ondřej Mareček, PGRLF, a.s.

Ing. Antonín Nekvinda, Sdružení Neratov, o.s.

Jiří Netík ml., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou

Jiří Netík st., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou
Bc. Petr Suchár, Sdružení Neratov, o.s., SHR
MVDr. Vicenová Milena, TA ČR

Ing. Josef Čech, MZe, odborný referent 

Ing. Pavla Harmáčková, MZe, odborný referent

Jednání vedla Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra a vedoucí oddělení Samostatné oddělení analýz a strategie                                                                            
Schůzka byla svolána za účelem vyjasnit si základní otázky spojené obecně s institutem sociálního zemědělství (dále jen „SZ“), jeho fungováním v podmínkách českého venkova a stanovit rámec pro jeho podporu ze strany MZe.
Jednání zahájila Ing. Prečanová, přivítala přítomné a seznámila je s účelem schůzky. Poté účastníci jednání v krátkosti představili své organizace (instituce) a prezentovali svůj pohled na danou problematiku.
Ing. Kordač uvedl krátký přehled o sociální práci ministerstva a jeho úloze při vzniku sociálních projektů zaměřených na pracovní rehabilitaci hendikepovaných.

p. Netík st. hovořil o činnosti občanského sdružení Pomoc Týn nad Vltavou, péči o postižené a seniory, spolupráci s Univerzitou Pardubice, mezinárodní spolupráci a výměně informací s francouzskými partnery. Pan Netík se vyjádřil, že u jednání, které občanské sdružení vede, je těžké získat podporu, jelikož banky mají tendenci neziskovým organizacím neposkytovat půjčky.
p. Netík ml. pokračoval o úloze SZ na českém venkově. Poukázal na nutnost jeho zakotvení do právního rámce v České republice a stanovení základní metodiky. Zdůraznil provázání (součinnost) zemědělce a poskytovatele sociálních služeb. Vyjádřil se, že v současné době se připravují webové stránky o sociálním zemědělství a že vzniká metodika k sociálnímu zemědělství. Dále se vyjádřil k tomu, že by bylo vhodné odsouhlasit společné prezentace a oživit k problematice probíhání seminářů tak, aby v každém kraji pro zájemce o sociální zemědělství probíhal seminář.  Až pak by bylo vhodné program nastavit.
Ing. Haken hovořil o možné podpoře a směřování SZ z pozice člena Evropského hospodářského a sociálního výboru. Navrhl zapojit do další práce rovněž zástupce MPSV.
Ing. Janda uvádí praktické poznatky o potřebách sociální práce na venkově. Jako vhodný princip fungování SZ rovněž spatřuje propojení zemědělce a poskytovatele sociální služby.
p. Netík st. se vyjádřil, že pro problematiku sociálního zemědělství je velmi důležitý zdravý zemědělský podnik nehledě na jeho velikost, který má zájem zaměstnávat hendikepované lidi. Je nutné, aby v podniku existoval někdo, kdo dokáže odborně hendikepované zaměstnance vést. 
MVDr. Vicenová upozornila na možnosti čerpání a sdružování finančních prostředků z různých fondů, a to v rámci jednoho projektu. 
Ing. Nekvinda a Bc. Suchár seznámili přítomné s činností Sdružení Neratov, o.s., zaměřili se na problematiku financování.
Mgr. Mareček vyjádřil, že ze strany PGRLF, a.s. je ve spolupráci s MZe připraven pomoci. Dále hovořil o možnosti nastavení podpory ze strany PGRLF. Vyjádřil se, že vymezení a definice žadatele a předmětu podpory záleží spíše na ostatních účastnících, resp. Organizacích a institucích, které zastupují.
Závěr: 
Zúčastnění vyjádřili shodu na tom, že schůzka splnila svůj účel. Navrhují, aby k problematice SZ byla na MZe ustavena pracovní skupina či komise. Jejími členy by byli výše uvedení přítomní a dále zástupce MPSV, zástupce úseku MZe pro společnou zemědělskou a rybářskou politiku EU a prof. Moudrý ze Zemědělské fakulty Jihočeské univerzity, kde byl v současné době zahájen proces akreditace studijního oboru Sociální zemědělství. Komise by se scházela dle aktuální potřeby přibližně po třech týdnech až jednom měsíci a jednala by zejména o konkrétních tématech. Všichni členové komise mezi sebou budou komunikovat prostřednictvím e-mailu.
Ing. Simona Prečanová uložila
1. vypracovat zápis z jednání 
odp. Ing. Josef Čech, Ing. Miloš Kordač, Ing. Pavla Harmáčková          T: 4. 9. 2014
2. předložení jednacího řádu pracovní skupiny či komise
odp. Ing. Josef Čech, Ing. Pavla Harmáčková                                         T: 22. 9. 2014
3. vypracovat dopis adresovaný MPSV, kterým bude osloven zástupce MPSV do pracovní skupiny k problematice sociálního zemědělství
odp. Ing. Josef Čech                                                                                      T: 5. 9. 2014
4. oslovit prof. Ing. Jana Moudrého, CSc. ve věci pozvání do pracovní skupiny k problematice sociálního zemědělství
odp. Ing. Miloš Kordač                                                                               T: 22. 9. 2014
Příští jednání se bude konat 22. 9. 2014 od 13:00 hod v salonku ministra, MZe.
Zapsali: Ing. Josef Čech, Ing. Pavla Harmáčková, Ing. Miloš Kordač
Schválila: Ing. Simona Prečanová

V Praze dne 4. 9. 2014
