Zápis z jednání pracovní komise Sociální zemědělství
konaného dne 11. listopadu 2014 od 13:00 hodin v salonku ministra; Ministerstvo zemědělství
Přítomni: 
Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra zemědělství a vedoucí oddělení Samostatné oddělení analýz a strategie 

Mgr. Tomáš Chovanec, CpKP Jižní Čechy
Ing. František Janda, ASZ, SVP
Ing. Miloš Kordač, MZe, odborný referent
Mgr. Ondřej Mareček, PGRLF, a.s.

Ing. Antonín Nekvinda, Sdružení Neratov, o.s.

Jiří Netík ml., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou

Jiří Netík st., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou
Bc. Petr Suchár, Sdružení Neratov, o.s., SHR
MVDr. Milena Vicenová, TA ČR
Mgr. Jan Vrbický, MPSV
Ing. Josef Čech, MZe, odborný referent 

Ing. Pavla Harmáčková, MZe, odborný referent
Omluven: Mgr. David Pospíšil, MPSV (zastupuje Mgr. Jan Vrbický)

Jednání vedla Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra a vedoucí Samostatného oddělení analýz a strategie.                                                                                                                  
Jednání zahájila Ing. Prečanová, přivítala přítomné a poté přistoupila k volbě předsedy           a tajemníka komise. Za předsedu komise byl navržen Jiří Netík st. Při hlasování byl podpořen deseti hlasy členů, čili nadpoloviční většinou přítomných. Za tajemníka komise byl navržen Ing. Miloš Kordač. Při hlasování byl podpořen jedenácti hlasy členů, čili nadpoloviční většinou přítomných. Bylo konstatováno, že předsedou komise byl zvolen Jiří Netík st.           a tajemníkem Ing. Miloš Kordač.
Byla provedena kontrola zápisu z minulého jednání.
K úkolu přípravy programu podpory SZ ze strany PGRLF Mgr. Mareček uvedl, že proběhlo jednání s p. Netíkem st. a ml., na kterém byla diskutována otázka vztahu mezi zemědělcem a poskytovatelem sociálních služeb a byla předložena i smlouva mezi oběma subjekty. I když zatím chybí oficiální definice sociálního zemědělství, pro založení podpory lze využít znění zákona o sociálních službách. Příjemcem podpory bude zemědělský podnikatel, který má uzavřenou smlouvu s poskytovatelem sociální služby anebo sám sociální službu poskytuje. Otázkou zůstává, jak široce (či úzce) definovat předmět podpory a jaká by měla být výše úvěru.

K tomuto bodu vystoupili v diskusi p. Netík st., Ing. Nekvinda, kteří otevřeli další otázky ohledně podmínek získání a splácení úvěrů. Bylo navrženo nerozlišovat celkový objem prostředků fondu na investiční a neinvestiční. Minimální výši podpory stanovit                     na 100 000 Kč, maximální výši na 5 mil. Kč. Při tzv. převisu poptávky bude částka poměrně snižována všem žadatelům. Doba splatnosti u provozních úvěrů by měla být 24 měsíců, u investičních 10 let. Zbývá stanovit konkrétní doby pro povinnost poskytovat sociální služby   a doby pro celkovou udržitelnost projektu.
Mgr. Vrbický omluvil z účasti na jednání pana Mgr. Davida Pospíšila. Uvedl, že pro ně je elementární znát definici sociálního zemědělství.
K úkolu přípravy podkladů pro definici základního rámce sociálního zemědělství sdělil    Mgr. Chovanec a J. Netík ml., že definice se připravuje ve spolupráci se zainteresovanými institucemi a odborníky.
V diskusi vystoupil J. Netík st. a Mgr. Vrbický ve věci přípravy zákona o sociálním podnikání, který je v současné době ve fázi přípravy a hledání souladu s ostatními normami.

V průběhu dalšího jednání vystoupili:
MVDr. Vicenová s dotazem, jaká je situace v možnosti podpor sociálního zemědělství z PRV (z odpovědi Ing. Prečanové vyplývá, že podmínky a kritéria se připravují). Dále avizovala možnost využít programu IROP, kde se předpokládá i podpora investic na bydlení pro seniory. Konkrétní podmínky a definice předmětu podpory však ještě není příliš konkrétní      a z toho důvodu navrhuje Ing. Čech připravit všechny nevyjasněné otázky týkající se podpor sociálního bydlení a programu IROP a iniciovat na toto téma jednání s kompetentními pracovníky MMR.
J. Netík st. informoval o misi ministra zemědělství a jeho doprovodu ve Francii. Záměrem bylo seznámit se fungováním projektů zaměřených na sociální práci na francouzském venkově. Česká delegace měla možnost setkat se s vedením Vzájemné zemědělské pojišťovny (MSA) se kterou MZe spolupracuje v sociální oblasti téměř 20 let a od které se v současné době očekává příjem dokumentů týkající se této problematiky. 

Delegace dále navštívila dva domovy MARPA, kde žijí venkovští senioři v jim známém a přirozeném prostředí a seznámila se s principy nového projektu MARPAHVIE, zaměřeného na péči o seniory s postižením. Další exkurze se uskutečnila do zařízení ESAT, kde probíhá rehabilitace lidí s lehčím mentálním postižením formou jejich zaměstnávání na farmě. P. Netík st. poukázal na to, že podobné projekty (ESAT) fungují i u nás a další (MARPA- KLAS) se připravují. Zdůraznil, že vzhledem ke stárnutí populace je nutné ve spolupráci s francouzskou stranou na projektech pokračovat (získat podklady pro certifikaci, metodiku, zaškolování atd.).

J. Netík ml. seznámil přítomné s možností zúčastnit se semináře k sociálnímu zemědělství, který se koná 2. 12. 2014 v Týně nad Vltavou
Dále bylo přistoupeno k volbě nové členky pracovní komise Sociální zemědělství Mgr. Elišky Hudcové. Při hlasování byl tento návrh podpořen 10 hlasy, čili nadpoloviční většinou přítomných.
Závěr:
Ing. Simona Prečanová uložila
1) Všichni členové komise zašlou své dotazy ohledně využití podpor z programu IROP popř. dalších programů MMR Ing. Čechovi, aby mohlo být následně iniciováno jednání s kompetentními pracovníky MMR v této věci.
2) Mgr. Chovanec bude pokračovat v přípravě definice sociálního zemědělství v ČR.
Příští jednání se bude konat 9. 12. 2014 od 13:00 hod v salonku ministra, MZe.
Zapsali: Ing. Josef Čech, Ing. Pavla Harmáčková, Ing. Miloš Kordač
Schválila: Ing. Simona Prečanová

V Praze dne 21. 11. 2014
