Zápis z jednání pracovní komise Sociální zemědělství
konaného dne 9. prosince 2014 od 13:00 hodin v salonku ministra; Ministerstvo zemědělství
Přítomni: 
Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra zemědělství a vedoucí oddělení Samostatné oddělení analýz a strategie 

Ing. Roman Haken, CpKP střední Morava, EHSV

Mgr. Eliška Hudcová. AREA viva - sdružení pro ekologii a zemědělství

Mgr. Tomáš Chovanec, CpKP jižní Čechy

Ing. František Janda, SVP ČR
Ing. Miloš Kordač, MZe, odborný referent
Mgr. Ondřej Mareček, PGRLF, a.s.

Ing. Jan Moudrý, Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Jiří Netík st., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou
Bc. Petr Suchár, Sdružení Neratov, o.s.,
Mgr. Jan Vrbický, MPSV

Ing. Josef Čech, MZe, odborný referent 

Ing. Pavla Harmáčková, MZe, odborný referent
Ing. Vladimír Suchý, PGRLF, a.s.

Omluveni: 
Mgr. David Pospíšil, MPSV (zastupuje Mgr. Jan Vrbický)

Ing. Antonín Nekvinda, Sdružení Neratov, o.s.

Jiří Netík ml., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou

MVDr. Milena Vicenová, TA ČR

Úvod jednání vedla Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra a vedoucí Samostatného oddělení analýz a strategie, poté se vedení ujal Jiří Netík st., předseda pracovní komise.                                                                                                             
Jednání zahájila Ing. Prečanová, přivítala přítomné a otevřela téma poskytování podpor PGRLF v rámci programu sociální zemědělství.
Toto téma uvedl Mgr. Mareček, který seznámil komisi s návrhem pokynů pro poskytování podpor připravených fondem. Návrh vymezuje základní pojmy, stanoví definici příjemce, účel podpory a další potřebná kritéria.
V diskusi vystoupili Mgr. Chovanec, Bc. Suchár, Mgr. Vrbický a Ing. Haken k otázce vymezení cílové skupiny. Navrhují zvážit nahrazení pojmu „pracovník se zdravotním postižením“ pojmem „osoba znevýhodněná na trhu práce“. K tomu dodává J. Netík st., že databázi těchto osob vedou úřady práce a z jejich vyjádření lze v tomto případě vycházet.
Na závěr k tomuto bodu sdělil Mgr. Mareček, že na základě poznatků vzešlých z diskuse připraví další verzi materiálu a na příštím jednání komise se rozhodne o přijetí finálního znění. J. Netík st. a Bc. Suchár vypracují dvě vzorové žádosti, aby se mohlo posoudit, jak bude vypadat poskytování podpor v praxi.   
Dalším tématem jednání byla problematika metodiky sociálního zemědělství. Její pracovní verze byla členům komise zaslána elektronicky. S obsahem materiálu seznámil členy komise jeho hlavní tvůrce Mgr. Chovanec. Uvedl, že při zpracování vycházel ze zahraničních zkušeností i z aplikace v českých podmínkách. Měla by být chápána jako prvotní materiál, který je možno dále rozvíjet. Mgr. Chovanec uvedl, že členové pracovní komise mohou k materiálu zasílat jakékoli připomínky.
V diskusi vystoupil Ing. Janda, který rozporuje používání termínu „aktivní zemědělec“ a dále konstatuje, že materiál má spíše charakter analytický než metodický. Postrádá v něm hlavně návody, postupy, atd. Podle Mgr. Marečka může být některých pasáží použito do textu předkládací zprávy pro vládní materiál. Mgr. Vrbický konstatuje, že v této podobě nemá materiál pro MPSV právní váhu. Ing. Haken je názoru, že by měl být považován za prvotní text, na jehož základech lze stavět další odborné dokumenty.  Diskuse byla uzavřena s tím, že členové komise materiál prostudují a do konce prosince zašlou Mgr. Chovancovi své připomínky k zapracování.

Dále následovala všeobecná rozprava na téma propagace sociálního zemědělství na internetu. S informacemi vystoupili J. Netík st., Ing. Haken, Ing. Prečanová a Mgr. Hudcová.

Příští jednání se bude konat 14. 1. 2015 od 13:00 hod v salonku ministra, MZe.
Zapsali: Ing. Josef Čech, Ing. Pavla Harmáčková, Ing. Miloš Kordač
Schválila: Ing. Simona Prečanová
V Praze dne 16. 12. 2014
