Zápis z jednání Pracovní komise sociálního zemědělství
konaného dne 29. února 2016 od 13:00 hodin v Salonku ministra; Ministerstvo zemědělství
Přítomni:
JUDr. Jiří Jirsa, MEPP, Ph.D., 1. náměstek ministra zemědělství

Ing. Roman Haken, CpKP střední Morava, EHSV

Ing. Simona Prečanová, šéfporadkyně ministra zemědělství a ředitelka odboru strategie a trvale udržitelného rozvoje

Jiří Netík ml., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou 
Mgr. Eliška Hudcová, AREA viva - sdružení pro ekologii a zemědělství

Jiří Netík st., občanské sdružení Pomoc Týn nad Vltavou

Ing. Miloš Kordač, MZe

Doc. Ing. Jan Moudrý, Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Bc. Petr Suchár, Sdružení Neratov, o.s

Ing. František Janda, SVP ČR

Bc. Jan Pátek, PGRLF, a.s.
Ing. Pavla Harmáčková, MZe

MVDr. Milena Vicenová, TA ČR

Mgr. Tomáš Chovanec, CpKP jižní Čechy
Mgr. Jiří Šimon, MZe

Ing. Otakar Hampl, Ph.D., MZe 

Omluveni: 
Mgr. Ondřej Mareček, PGRLF, a.s.

Mgr. Jan Vrbický, MPSV

Ing. Antonín Nekvinda, Sdružení Neratov, o.s.

Ing. Josef Čech, MZe

Jednání zahájil předseda Komise Jiří Netík, přivítal všechny členky a členy Komise a hosty – Ing. Otakara Hampla, Ph.D., Mgr. Jiřího Šimona a Bc. Jana Pátka.
V úvodu se pan předseda vrátil k minulému zasedání Komise, kde bylo uloženo zajistit organizačně mezinárodní seminář k SZ v České republice včetně praktické ukázky sociálně zemědělského provozu na českém venkově. První den semináře se uskuteční 27. 4. 2016 v Praze na MZe, v místnosti 101, 28. 4. 2016 proběhne exkurse v Týně nad Vltavou a okolí. Doc. Moudrý oznámil, že již o semináři předběžně informoval některé potenciální zahraniční účastníky, následně jim bude zaslána oficiální pozvánka. Ing. Haken navrhuje pozvat i zástupce Organizace pro výživu a zemědělství (FAO).

K úkolu iniciovat schůzku k poskytování sociálně zdravotních služeb uvedl J. Netík ml., že problém je ve vytíženosti a zaneprázdněnosti pana Mgr. Vrbického z MPSV, takže i přesto, že byly dohodnuty termíny, schůzka se zatím neuskutečnila.

J. Netík dále zhodnotil Program Sociální zemědělství zavedený v loňském roce v rámci podpor PGRLF, a.s., a zároveň poukázal na některé nedostatky administrativní povahy, s kterými se potýkali žadatelé. Jelikož poskytovatel úvěru je přímo Fond bez zprostředkování banky, a navíc zrovna v době spuštění programu došlo na Fondu ke změně ve funkci ředitele, nastal problém se zjišťováním oprávněnosti podpisového práva na katastrech při zástavě nemovitostí. Zbytečně se tím prodlužovala doba výplaty peněz žadateli. Bc. Pátek vysvětlil, že na odstranění tohoto nedostatku se pracuje a Fond již v této záležitosti katastry instruoval. Dále informoval, že v loňském roce Fond schválil dvě žádosti o úvěr, v roce 2016 program pokračuje a byla přijata jedna žádost. Představenstvo bude zasedat každý týden, čímž se podaří zkrátit dobu administrace žádostí.

Mgr. Šimon, ředitel odboru pro veřejné zakázky MZe, hovořil o principu společenské odpovědnosti při zadávání veřejných zakázek, kdy se přihlíží i k sociálnímu aspektu jejich realizace, konkrétně k uplatnění osob, které jsou na trhu práce znevýhodněné. Ve spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování a Úřadem práce došlo v našem resortu k vytvoření projektů, ve kterých našlo zaměstnání několik desítek osob dlouhodobě evidovaných Úřadem práce. Realizátory projektů jsou Lesy České republiky, s.p., a Povodí Vltavy, s.p. Rovněž v rámci tzv. náhradního plnění je ministerstvo vedeno snahou o zadávání zakázek subjektům, kde se na jejich zhotovení podílejí přímo osoby se zdravotním postižením. Na MZe i v resortních organizacích je prosazována i myšlenka vytváření vhodných podmínek pro uplatňování studentů a absolventů škol.

Mgr. Hudcová:

- uvádí, že se zúčastní, společně s prof. Moudrým, konference na veletrhu Biostyl a představí zde koncept SZ. 

- sděluje, že Agentura pro sociální začleňování nabízí spolupráci při prezentaci na letošní Zemi živitelce, a to formou naší účasti na jejich stánku – Komise vyslovuje souhlas.

- otevírá otázku certifikace produktů SZ a s tím související vznik klastru SZ, který by mohl tuto oblast zastřešovat. Ing. Prečanová prověří možnosti založení klastru SZ.

J. Netík dále informuje:

- 4. 4. 2016 se v Českých Budějovicích na Jihočeské univerzitě uskuteční seminář Budějovické ekonomické dny. V bloku Sociální zemědělství vystoupí J. Netík, Doc. Moudrý a Mgr. Chovanec, za MZe Ing. Bakalík, státní tajemník.
- v jižních Čechách se bude konat setkání zástupců krajů ČR. Při té příležitosti jim bude podána informace k SZ aktivitám – hlavně v souvislosti s potřebou jejich financování.

Ing. Haken oznamuje, že 9. 3. 2016 pořádá Úřad vlády v Praze mezinárodní seminář Sociální podnikání. Ing. Haken se ho zúčastní za CpKP a EHSV. Komise pověřuje Mgr. Hudcovou a Ing. Kordače k účasti.
Pan předseda uložil:

1. Zajistit organizačně mezinárodní seminář k SZ v České republice – úkol trvá
odp. Ing. Miloš Kordač
2. Prověřit možnosti založení klastru SZ
odp. Ing. Prečanová                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Příští jednání se bude konat dne 7. 4. 2016 od 13:00 hod v salonku ministra, MZe
Zapsal: Ing. Miloš Kordač                            v Praze dne 11. 3. 2016
